



## 2023 海洋老鷹 Chill 基隆

# 社區藝術共創 孕育而生

邁入第13年的基隆海洋老鷹嘉年華，9月16日下午在國門廣場集結起走，總共有56組各式表演團隊，浩浩蕩蕩沿市區踩街遊行，沿途吸引許多民眾帶著孩子共襄盛舉，不少民眾持手機攝錄精彩瞬間。

基隆海洋老鷹嘉年華今年首度獲選納入交通部觀光署「2024-2025年臺灣觀光雙年曆」全國級活動，社區與藝術「共創」正是活動長久延續越具規模的重要精神，帶讀者回看基隆人如何以集體創造的力量，形塑出全國獨具海洋城市魅力的嘉年華會。

文字／王惠虹 攝影／鄧保祥、李智為

北台灣初秋最Chill的一場盛會，就是基隆限定的海洋老鷹嘉年華了。今年主題為「藝想海洋·有愛城市」，基隆市盲人福利協進會、啟明關懷弱勢協會、脊髓損傷者協會與生命勵樂活輔建會等團體，也以花車表演或手搖車的方式融入隊伍，跟著表演團隊沿途與兩旁民眾熱情互動，以熱情共造最具活力繽紛的港際踩街遊行。

不到下午兩點鐘，表演團體先行於國門廣場集

合整隊，大型花車與各樣海洋造型的巨偶吸引民眾爭相合影。嘉年華的主題歌〈Let's carnival〉一遍遍循環播放：熱情的陽光 so beautiful，讓我們俯瞰這片海洋，心情像老鷹展翅飛翔，雀躍的心情 Let's carnival…。盛情的民眾已經聚集在主要街道，等著迎接表演隊伍的到來。

### 海洋嘉年華 熱情席捲基隆

「感謝大壯觀願景發展協會理事長蔡秋霖的協助，引領56組表演團隊及海洋市集攤位，打造出獨一無二的海洋盛事，讓嘉年華熱情氛圍席捲基隆。」邱佩琳副市長帶領遊行隊伍走在最前端，為活動揭開精彩序幕。

今年主題花車特別邀請啟明關懷弱勢協會一同傳遞城市有愛的精神，融入社區營造理念，邀請公益團體參與，並推出全新系列海洋主題花車，展現

← 海洋老鷹嘉年華於國門廣場舉辦起走儀式，歡聲雷動。

↓ 來自海外的表演團隊融入踩街活動，與民眾開心互動。



↑ 今年特別邀請弱勢與身障的團體參與盛會，展現生命活力。

### Let's carnival

熱情的陽光 so beautiful  
讓我們俯瞰這片海洋  
心情像老鷹 展翅飛翔  
雀躍的心情 Let's carnival

基隆的景色 魅力無窮  
讓我們舞動熱鬧街頭  
開心的享受 夏日午後  
美好的節奏 Let's carnival

在基隆港邊 我們許下心願  
永遠要 記得這一天 remember  
相約一起踩街 裝扮亮眼  
擁抱山與海的城市 活力無限

熱鬧的慶典 音樂嗨到高點  
歡迎加入遊行行列 歡迎來基隆  
手挽著手一起 大步向前  
讓回憶留住這歡樂的瞬間

基隆海洋老鷹嘉年華主題曲：〈Let's carnival〉  
(大寶行銷提供)

有愛城市熱力四射的風采。

下午3時，踩街隊伍於國門廣場盛大起走，行經忠一路、仁二路、愛二路、仁三路、愛三路，再回到國門廣場。

### 弱勢打頭陣 表演融入社會

基隆市盲人福利協進會及啟明關懷弱勢協會打頭陣，帶來充滿溫度的精彩表演。基隆市盲人福利協進會的目擊者樂團坐在海豚車上，跟著隊伍於行進中進行打擊樂表演，心視界國標舞團在海豚車前熱鬧起舞。

「讓視障者有機會來到街上，以遊行表演的方式融入社會活動，並且透過和其他團隊的相互合作，間接肯定身心障礙者的努力及提升自信，對視障朋友來說，這些都將是人生中非常重要的歷程。」而在愛心志工陪伴天使的引導下，基隆脊髓損傷者協會，以及來自北北基桃的生命動手搖車老鷹勇士隊也現身遊行隊伍之中。

大壯觀願景發展協會及八堵國小森巴鼓隊的表

演，將現場的熱情氛圍帶到最高點。再度參與基隆海洋嘉年華的BMG巴米藝術團&空空巴西非擊鼓樂團，隊伍裡的森巴女郎的表演特別吸睛，森巴坊也以撼動的鼓聲，讓參與踩街的民眾心情更加沸騰。

「海洋老鷹嘉年華歷任3任市長，當年初辦時，時任立委的謝國樑市長默默支持及鼓勵，從社區營造的理念發展活動，逐步邁向城市節慶活動。」大壯觀願景發展協會理事長蔡秋霖回顧辦活動的初衷，特別感謝市長的支持。

### 快樂跳森巴 搖搖搖就對了

其中大壯觀的森巴服與大型花車、道具，都是以海洋與老鷹兩大特色作為創作主題，在藝術家的指導下，由居民們自己動手完成；舞團則由專業老師指導，成員包括男女老少，大家一起快樂跳森巴。

「搖搖搖，跳就對了。」隊伍中充滿歡樂與自信的氛圍感染了參與的民眾，儘管烈日當頭，長長的人龍在隊伍旁隨著樂音搖擺，不時舉起相機攝錄眼前經過、教人驚豔的各項表演。



↑ 行進間隨著節拍盡情展現律動之美，將熱情散播到每個角落。



↑ 學生組成的森巴鼓隊，富活潑朝氣的表演，振奮人心。

學校隊伍也穿插其中，八堵、東信、仙洞、暖江等國小各自組成的森巴鼓隊，以及堵南國小的螃蟹手鼓、瑪陵國小的植物精靈裝扮、華興國小的旗動魂鼓皆精彩，孩子們認真專注演出的神情，是隊伍中純真動人的情景。

### 狂歡踩完街 帶走基隆好物

今年的嘉年華踩街遊行，觀銷處力邀多組國內吸睛表演團隊參與，其中無限人形劇場Cosplay以布袋戲服結合戲劇表演，帶來耳目一新的精彩演出；結合嘻哈與街頭藝術的Fus福斯一花式籃球，將華麗仙俠人物及花式球技表演搬到大街上，帶來強烈的視覺衝擊；紅鼻子馬戲團及魔術魂，以小丑、玩偶的裝扮和觀看遊行的民眾熱情互動。

此外，在國門廣場有超過25攤海洋市集，包含基隆特色伴手禮、文創小物及美食飲品等，還有豐富海洋特色市集及波浪鼓彩繪DIY體驗等精彩內容，讓來訪民眾踩完街、順便把基隆好物輕鬆抱回家。



↑ 森巴女郎踩著鼓點以歡愉的舞步前進，為節慶帶來高潮。



社區共創的大型巨偶花車，以藝術造型吸引路人目光。



← 遊行道具融入「基隆好孕」概念，期望提升生育力、帶來好運。